

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 32 (6320) ЧЕТВЕРГ, 15 МАРТА 1990 ГОДА

Цена 3 коп.

## СООБЩЕНИЯ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР установлен единый день повторных выборов в местные Советы народных депутатов — 22 апреля 1990 г.

В связи с изменением дня повторных выборов народных депутатов город-

ского Совета по округам, опубликованным в газете «За коммунизм» от 8 марта 1990 г., выдвижение кандидатов заканчивается 19 марта, а регистрация производится до 21 марта.

Избирательная комиссия просит ускорить вы-

движение кандидатов в народные депутаты от трудовых коллективов и общественных организаций.

Исполком городского Совета народных депутатов. Городская избирательная комиссия.

Согласно статье 56 Закона о выборах, кандидаты, не набравшие необходимого числа голосов на выборах 4 марта, не могут баллотироваться по тому же

округу. В округах №№ 2, 5, 6, 7, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 38, 39, 48, 49, 75, 78, 82, 85, 101, 105, 107, 108, 109, 110, 111, 112,

113, 115, где выборы не состоялись, кандидаты в народные депутаты могут быть выдвинуты вновь при повторных выборах.

В соответствии с запиской Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 марта 1990 года и на основании решения окружной (автономного округа) избирательной комиссии повторные выборы народных депутатов в Ханты-

Мансийский окружной Совет по избирательному округу № 65 проводятся 22 апреля 1990 года.

Выдвижение кандидатов в народные депутаты проводится согласно ст. 34 Закона о выборах с 13 по 19 марта 1990 года. Регистрация кандидатов

с 19 по 21 марта 1990 года.

Окружная избирательная комиссия по выборам в Ханты-Мансийский окружной Совет по избирательному округу № 65.

## Не остаётся вне политики

Я внимательно следил за ходом предвыборной кампании, ознакомился с платформами наших кандидатов в депутаты и был рад видеть на страницах газеты открытое письмо В. А. Федорченко, в котором он поделился впечатлениями об увиденном в Октябрьском районе. Жаль, что он не выкроил времени встретиться с ветеранами труда, коренными жителями района, на глазах которых проходил этот «бурный расцвет» нашего края. Однако он видит, что наш край превращен в страшную колонию и

этот «расцвет» возрос в геометрической прогрессии.

В лице кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР В. А. Федорченко я вижу достойного борца за интересы народа, интерес нашего края. В отличие от остальных кандидатур-аренщиков у него нет на большой земле ни квартиры, ни дачи. Этот человек приехал в наш край не зарабатывать, а жить и работать. Обладая молодым задором, знаниями, умением жить в народе и с народом, видеть все болевые точки производства,

он сумел в кратчайшие сроки вывести предприятие ЦБПО НИБО в передовое, образцовое предприятие горда, где не увидишь гор металлолома и бесхозяйственности, как на большинстве других предприятий.

Как местный житель, болея душой за судьбу своего края, я призываю избирателей района в день повторных выборов, принять в них активное участие и голосовать за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР В. А. Федорченко.

А. ФЕДОРОВ.

Начало статьи, которое кажется глубоким политическим анализом, а претензиям на пост председателя горисполкома, я анализировать не буду. Пусть каждый займется своим делом: кто раздумьями за будущий депутатский корпус, а мне бы удовлетворить потребности автора статьи.

Признаюсь, я удивлен повышенной степенью беспокойства А. Подовинникова о моей судьбе. 3 марта мы с ним встречались, и в личной беседе можно было бы более полно и подробно ответить на его вопросы, но то ли у автора чего-то не хватило в этот момент, то ли еще не созрели мысли о разумных поступках, но он предпочел 6 марта выступить в газете. Не буду особо заострять на этом внимание, а начну ответ с уточнения некоторых географических и биографических данных.

Проживаю я по ул. Юбилейной и работаю на технологическом по выпуску железобетона, а зам. главного инженера по собственному строительству.

К вопросу об уходе с поста председателя. Здесь несколько сложнее. Если рассматривать конституци-

онное право, то я как любой гражданин могу менять и подбирать место работы, устраивающее меня, что в свое время случилось и с автором статьи, но такой ответ, наверное, не удовлетворил бы не только моего редактора, но и тех, кто причитал его раздумья о разумном.

Неизвестно, по чьему велению перед самым выборами была написана эта статья. Прием этот старый и по отношению ко мне используется с повторением. Подобную работу за несколько дней до выборов 1989 года проводил против меня Няганский горком КПСС, где в качестве дилерура первый секретарь ГК КПСС Калайков втихарию отвел в окружную газету пасквили на 8—10 листах, написанный Калайковым.

Окружная газета вышла увеличенным тиражом, была развезена во все территории, где я баллотировался, и распространена среди избирателей работниками партийных ап-

паратив. В Нягани ее распространение лично контролировал секретарь горкома Баранов, а расклеивая и разнося в киоски и поезда, не продавая, а давая бесплатно, инструктора ГК КПСС.

В то время я получил огромную «популярность» в округе, хотя, как в случае с А. Подовинниковым, встречался с Калайковым, который не имел ко мне никаких претензий, да еще дал пожать свою руку, которой уже заготовил, видимо, под диктовку, известный материал.

После выборов, в апреле, я хотел вынести на сессию городского Совета обсуждение этичности и соответствия действительности статьи Калайбина, чтобы депутаты дали мне или Калайбину соответствующую оценку. Так как Калайбин после этой статьи мог чувствовать в разговоре с депутатами некоторые неудобства, спасать его приехал первый секретарь окружкома Чурилов В. А., который потребовал не ставить вопрос на сессии и не

## Уважаемые сограждане!

Несколько необычная форма обозначения объясняется тем, что автору этих строк, пожалуй, впервые придется обращаться ко всему взрослому населению города.

Я не вправе вызвать к вашему гражданскому сознанию, хотя меня взволновали итоги выборов в городской Совет, да и в другие Советы тоже.

Четыре месяца назад мы начали выборный марафон. Новый закон о выборах предоставил гражданам более демократичные возможности формирования власти, основанные на выдвижении наиболее активных и авторитетных представителей, дал возможность участвовать в процессе выборов самостоятельным народным движениям и формированиям на основе соревновательности. Затрачена масса сил и средств, как человеческих, так и финансовых. Каков же итог?

Из 454 выдвинутых кандидатов в народные депутаты в городской Совет зарегистрировано только 366, а на выборы «пошли» — 342, т. е. 24 сняли свои кандидатуры до выборов. Результаты выборов, проведенных 4 марта, более чем скромны: избран 31 депутат из 120, 92 кандидата 18 марта будут избираться в 46 округах, где назначено повторное голосование. В 43 округах будут проведены повторные выборы с выдвижением новых кандидатов, регистрацией их и предвыборной борьбой. В 29 округах выборы признаны несостоявшимися, поскольку на избирательные участки пришло менее половины избирателей.

Что же получается? В городе остро стоят проблемы жилья: как строительства, так и эксплуатации зданий, инженерного оборудования и сетей; требуют решения вопросы транспорта, продовольствия, образования и здравоохранения.

На пороге весна с ее паводками и дождями. Требуется консолидация всех ведомств, расположенных в городе, на решение общегородских проблем. Пора приступать к проработке вопроса территориального зонирования на основе принимаемых властью законов об аренде, земле, собственности и местном самоуправлении. Кому этим заниматься? За решение этих во-

просов должны взяться новые Советы, поскольку срок полномочий депутатов предыдущего созыва истекает.

Но для создания нового городского Совета необходимо избрать минимум 80 депутатов, а это зависит от активности избирателей. Бойкотирова выборы, не являясь на голосование, мы загоняем проблемы внутрь, что только увеличивает всеобщее недовольство и раздражение беспомощностью власти, которую мы сами же не избираем.

Наивно было бы думать, что вновь избранный Совет на следующий день решит все проблемы: пустит лифт, поднимет напоры воды или ликвидирует автогорючки, но чем быстрее сформируется «команда» депутатов, тем быстрее она приступит к поиску путей решения городских проблем.

«Всякий народ заслуживает такого правительства, которого он достоин», — сказал один мудрец. На этапе формирования правительства города мы, граждане, ответственные за то, какое оно будет и когда оно начнет действительно править городом.

Только здравый смысл, терпение и гражданская ответственность будут продвигать нас шаг за шагом по пути к правому государству.

Я обращаюсь к трудовым коллективам и общественным организациям развернуть активную агитационную кампанию за своих кандидатов, чтобы каждый избиратель лучше узнал его возможности и способности.

Я обращаюсь к кандидатам в народные депутаты — идите на прямое общение со своими избирателями и не глобальными проектами и обещаниями завоевывайте симпатии, а решением сегодняшних вопросов, хотя бы небольших.

Я обращаюсь к вновь избранным депутатам: в этот «переходный момент» сформируйтесь в неформальную депутатскую группу и докажите конкретными делами, что можете сделать депутат для города.

Тогда сограждане поймут: с кем имеют дело и «вашего полку» — прибудет.

А. ВЕРХОВСКИЙ.  
Председатель городского избирательной комиссии.

## «Давайте поступать разумно»

Ответ на статью А. Подовинникова

онное право, то я как любой гражданин могу менять и подбирать место работы, устраивающее меня, что в свое время случилось и с автором статьи, но такой ответ, наверное, не удовлетворил бы не только моего редактора, но и тех, кто причитал его раздумья о разумном.

Неизвестно, по чьему велению перед самым выборами была написана эта статья. Прием этот старый и по отношению ко мне используется с повторением. Подобную работу за несколько дней до выборов 1989 года проводил против меня Няганский горком КПСС, где в качестве дилерура первый секретарь ГК КПСС Калайков втихарию отвел в окружную газету пасквили на 8—10 листах, написанный Калайковым.

Окружная газета вышла увеличенным тиражом, была развезена во все территории, где я баллотировался, и распространена среди избирателей работниками партийных ап-

паратив. В Нягани ее распространение лично контролировал секретарь горкома Баранов, а расклеивая и разнося в киоски и поезда, не продавая, а давая бесплатно, инструктора ГК КПСС.

В то время я получил огромную «популярность» в округе, хотя, как в случае с А. Подовинниковым, встречался с Калайковым, который не имел ко мне никаких претензий, да еще дал пожать свою руку, которой уже заготовил, видимо, под диктовку, известный материал.

После выборов, в апреле, я хотел вынести на сессию городского Совета обсуждение этичности и соответствия действительности статьи Калайбина, чтобы депутаты дали мне или Калайбину соответствующую оценку. Так как Калайбин после этой статьи мог чувствовать в разговоре с депутатами некоторые неудобства, спасать его приехал первый секретарь окружкома Чурилов В. А., который потребовал не ставить вопрос на сессии и не

усугублять раскол между горкомом партии и советскими органами. Два дня меня убеждали в разнообразии понятий политической борьбы, в конце предупредили, что «поставка вопроса на сессии нами будет расцениваться как гонение за критику».

В то же время я и расценивал — сомнения у меня не было. Мне были предложены взамен моральной компенсации мир да любовь Калайкова и Калайбина.

Уступив здесь, я еще больше распоясал эту команду. В июне в «политическую» борьбу вступила жена Калайкова, расклеивая листовки. Возмущенная, что «тайная вечеря» по незаконному получению квартиры их родственником стала явной.

Представитель обкома КПСС Т. Мальчевский, приехавший для разбора этого дела, прикрыв своего партийного функционера, признав получение квартиры незаконным, даже без решения исполкома. Мне за отказ от письменного

объяснения представителю обкома для начала был объявлен партийный бойкот, т. е. стали забывать вызывать меня на бюро, как члена бюро, а после отлучка неустойчиво предложение подмянуть другую работу. Резюмируя обстановку в целом, которую в течение 1989 года создавали секретари горкома, убрав меня как соперника Калайкова после отчетно-выборной партийной конференции, можно охарактеризовать так: «чем хуже в городе, тем лучше».

Мое рабочее время делалось на преодоление партийных хитростей в борьбе функционеров за сохранение портфелей и решении многочисленных проблем молодого города.

Думаю, читатели сами сделают вывод о возможности дальнейшей моей работы, но мне хочется подвести черту и обратиться к людям, чтобы не верили подобным А. Подовинниковым, П. Калайбиным, В. Калайковым, которые могут любого из вас, читатель газеты, поставить

в мое сегодняшнее положение — лица отрывающегося.

Пусть у А. Подовинникова не болит голова о моем трудоустройстве. Я выбрал не теплое место. Отказавшись от предложения перебраться в Нефтеюганск, я стараюсь приложить опыт и способности для организации и развития будущей базы строительств в Нягани. И если меня выберут депутатом в городской и окружной Советы, то депутатский мандат сумею в полной мере использовать не для причастия к «пирог» власти, а для ускорения процесса строительства базы социально-культурной сферы.

Пользуясь случаем, — а это мое первое выступление в газете, — обращаюсь к избирателям 4 избирательного округа в городской Совет и 69 в окружной: перед урнами для голосования, как говорит А. Подовинников, «ступайте разума».

С уважением к жителям,  
А. ЗАГОРОДНЫХ.